

В диссертационный совет Д 212.196.12
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Инны Николаевны Гераськиной
«Сбалансированное инновационное развитие инвестиционно-строительного
комплекса Российской Федерации», представленной на соискание учёной
степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством (управление инновациями; менеджмент)

Современные условия, в которых происходит функционирование хозяйствующих субъектов, характеризуются экономической нестабильностью, низкими темпами роста, стохастичностью, структурной несбалансированностью и недостаточной эффективностью отраслей реального сектора экономики. Всё это приводит к повышению уровня социальной напряжённости в социально-экономической системе и не способствует укреплению экономической безопасности страны. В таких условиях особую важность приобретает решение народнохозяйственной проблемы обеспечения сбалансированного и инновационного развития хозяйствующих субъектов инвестиционно-строительной деятельности, выступающей локомотивом экономического развития страны. Это обозначает необходимость повышения эффективности её системы управления за счёт организационно-управленческих инноваций, качественного прогнозирования результата управленческих воздействий, идентификации триггерных областей для достижения положительных комплементарных и синергетических эффектов. Решению этих задач посвящено диссертационное исследование Гераськиной И.Н., что указывает на его своевременность и актуальность.

Исходя из содержания автореферата, автор изучил большой массив научной литературы с целью выявления онтологической связи инновационного менеджмента и теорий систем, самоорганизации, синергетики для концептуализации нового подхода к управлению развитием сложных социально-экономических систем. Диссертант выдвинул оригинальную научную гипотезу в отношении обеспечения сбалансированного инновационного развития инвестиционно-строительного комплекса РФ (с. 5), предварительно глубоко исследовав его состояние и свойства.

Несомненным достоинством диссертации Гераськиной И.Н. является то, что ей удалось определить триггеры, степень их влияния на исследуемую экономическую систему, глубинные связи параметров, а также синергетические свойства, тенденции и закономерности. Эти результаты логично исполь-

зованы при построении концептуально-методологических положений, организационно-экономического механизма сбалансированного инновационного развития стройкомплекса, совершенствовании системы управления, разработки методов и технологий, моделировании организационно-управленческих инноваций, а также при прогнозировании траектории развития объекта исследования и формировании соответствующих методических рекомендаций достижения его устойчивого роста и инновационных свойств. Указанные разработки автора определяют научную новизну исследования, имеют теоретическую и практическую значимость для экономики и управления народным хозяйством.

Приведённые автором в автореферате модели, методы и инструментарий направлены на совершенствование процесса управления развитием инвестиционно-строительного комплекса в условиях инновационных преобразований. Важно, что построены они на результатах аналитической оценки официальных данных Федеральной службы государственной статистики, Министерства экономического развития, Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, российских и международных информационно-аналитических агентств, а также сведений, предоставленных хозяйствующими субъектами инвестиционно-строительной сферы.

Необходимо отметить, что результаты исследования Гераськиной И.Н. успешно прошли апробацию как в научной среде, будучи представлены в виде докладов на международных конференциях, в авторских монографиях, опубликованы в рецензируемых журналах, так и на практике, посредством внедрения в деятельность хозяйствующих структур.

С нашей точки зрения, представляют научный интерес результаты, достигнутые автором в итоге применения такого исследовательского инструментария как системно-синергетический подход, методы фазового анализа и синтеза. Это позволило идентифицировать циклические явления и динамику размеров циклов, устойчивые и неустойчивые моменты, переходные периоды в эволюции инвестиционно-строительного комплекса РФ. Гераськиной И.Н. удалось выявить топологию причинно-следственных связей между подобными закономерностями и факторами, влияющими на объект исследования. Всё это важно с точки зрения совершенствования исследовательского инструментария экономической науки для развития инновационного менеджмента.

Считаем, что в автореферате диссертации представлено достаточно много действенных и нетривиальных подходов к решению обозначенной народнохозяйственной проблемы. Автором не только предложены методологическая и методическая платформы, методы, инструменты и модели, они качественно проработаны и апробированы, что подчеркивает высокий уровень квалификации Гераськиной И.Н. и практическую ценность результатов её диссертационного исследования.

В качестве уточняющего вопроса по автореферату диссертации Гераськиной И.Н., хотелось бы выяснить представление автора о структуре инве-

стиционно-строительного комплекса РФ и составе круга хозяйствующих субъектов, которые входят в него.

Таким образом, автореферат диссертации указывает на завершенность научно-квалификационной работы, обладающей теоретической и практической значимостью.

Диссертация И.Н. Гераськиной «Сбалансированное инновационное развитие инвестиционно-строительного комплекса Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями; менеджмент) соответствует всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук. Автор диссертации Инна Николаевна Гераськина заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по указанной специальности.

Капустина Надежда Валерьевна
Доктор экономических наук (08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: менеджмент), доцент, профессор кафедры «Экономика транспортной инфраструктуры и управление строительным бизнесом» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет транспорта (МИИТ)»

Адрес: 127994, ГСП-4, Москва,
ул. Образцова, д.9, стр.9
Тел. +7(499) 495-00-00
E-mail: kuzminova_n@mail.ru

15.09.2018 г.

Подпись Капустиной Н.В. заверяю



Начальник
ОЦПНПКВ К
С.Н. Коржин